
                                                                                                                                            

 
ACTA DE LA SESSIÓ PLENÀRIA INFANTIL I JUVENIL 

CELEBRADA EL DIA 3 DE JUNY DE 2021. 
 
        A Santa Eulària des Riu, a les 10:00 h del dia 3 de juny de 2021, es reuneixen  
en sessió ordinària i a través de la plataforma ZOOM de l’Ajuntament de Santa 
Eulària des Riu  els membres integrants del Ple Infantil i Juvenil, format per 
representants de cada un dels vuit centres d’Infantil i Primària i dels dos centres 
d’Educació Secundària del municipi, i dels centres IES Balàfia i IES Blancadona,  en 
primera convocatòria, sota la presidència de l’Alcaldessa de Santa Eulària, Sra. 
Carmen Ferrer  També assisteixen la  regidora de Participació Ciutadana, Sra. Antonia 
Picó , la Regidora d’Educació, Sra. Marisol Ferrer , Alan Ripoll, regidor del grup polític 
PSOE.  
 
 
Assistents: 
 
Representants municipals 
 
Sra. Carmen Ferrer, Alcaldessa  de Santa Eulària. 
Sra. Antonia Picó, Regidora de Participació Ciutadana. 
Sra. Marisol Ferrer , Regidora d’Educació.  
Sra. Mónica Madrid, Regidora de Medi Ambient. 
Pilar Escandell, de Agenda Local 21 i actua com a secretaria. 
 
 
Representants escolars: 
 
     Alumnes de quart, cinquè i sisè curs de cada un dels centres d’Eduació Infantil i 
Primària i alumnes de 1er i 2on d’ESO dels centres d’Educació Secundària del 
Municipi de Santa Eulària i centres d’Educació Secundària d’altres municipis però que 
reben alumnes del municipi de Santa Eulària: 
     CEIP Sant Ciriac, CEIP Sant Carles, CEIP Santa Eulària, CEIP Santa Gertrudis, CEIP 
Puig d’en Valls, CEIP Venda d’Arabí, CEIP Jesús, CEIP S’Olivera, IES Xarc, IES Quartó 
des Rei, IES Balàfia, IES Blancadona i IES Isidor Macabich. 
 
 
Ordre del dia. 
 

1. Salutacions de l’Alcaldessa , Carmen Ferrer. 
 

2. Aprovació , si pertoca, de l’acta anterior. 

 

3. Informació per part dels representants del ple infantil i Juvenil sobre: 

 



                                                                                                                                            
3.1. Tallers de participació per a l’elaboració del IV Pla d’Infància i Adolescència 

municipal i del I Pla d’Infància i Adolescència Insular. Paula i Edurne del CEIP NS de 

Jesús. 

3.2. Projecte de papereres als Parcs Infantils del municipi. Presentació del vídeo del 

projecte. 

3.3. Propostes per a la realització de la Jornada d’activitats de oci i temps lliure per 

als representants del Ple Infantil i Juvenil. 

• Kayak 

• Laser combat 

• Escalada 

• Activitats a la platja (voley platja) 

• Punt Jove Santa Eulària 

• Acrobosc. 

4. Nou tema per treballar en l’Agenda Escolar del curs 2021-2022.  

4.1. Propostes dels representants del consell de participació per votació on-line: 

• MEDI AMBIENT, CANVI CLIMÀTIC I BIODIVERSITAT 

• CULTURA TRADICIONAL D’EIVISSA. 

• BULLYNG I VIOLÈNCIA DE GÈNERE. 

• ADDICIONS A LES PANTALLES (RRDD, VIDEOJOCS, ETC) 

• DISCAPACITAT 

• VIDA ACTIVA: FOMENT DE L’EXERCICI. 

 

5. Torn obert de preguntes. 

 

    1.Salutacions de la Alcaldessa  
 
          La Sra. Carmen Ferrer , alcaldessa de Santa Eulària des Riu, dona la 
benvinguda al ple a tots els membres del Ple Infantil i Juvenil, així  com a representants 
del municipi que van a centres de secundària que no es troben dins el terme municipal 
de Santa Eulària. Dona la paraula a Pilar Escandell , secretaria del ple. 

 
2.Aprovació, si pertoca, de l’acta anterior. 
 

         S’aprova per majoria l’acta de la sessió anterior amb un assentament de tots 

els representants amb el cap. 

 



                                                                                                                                            
 

    3. Informació per part dels representants del ple infantil i Juvenil sobre: 

3.1 TALLERS DE PARTICIPACIÓ PER A L’ELABORACIÓ DEL IV PLA D’INFÀNCIA I 

ADOLESCÈNCIA MUNICIPAL I DEL I PLA D’INFÀNCIA I ADOLESCÈNCIA INSULAR.  

• Paula del CEIP NS de Jesús ens explicant com han anat els tallers 

realitzats per a identificar les problemàtiques més importants que els 

nens, nenes i adolescents tenen en la seva vida diària. 

• Edurne diu que es tractava de recollir les propostes de millora que nens, 

nenes i adolescents volguessin incorporar al Pla d'Infància i 

Adolescència. 

Pilar explica que per a acomplir el Pla d'Infància i Adolescència d'Eivissa i al Pla 

d'Infància i Adolescència de Santa Eulària, es comptarà amb la participació infantil i 

adolescent en el procés d'elaboració. Per això, s'han realitzat diversos tallers de 

participació dirigits als representants del Consell de participació infantil i juvenil del 

municipi de Santa Eulària, 43 nens i nens de tots els centris del municipi. 

La dinàmica dels tallers s'ha estructurat en 3 parts, un descans i una avaluació final, 

amb una durada total de dues hores. 

Al final d'aquest treball es va obtenir les conclusions dels representants on van dir el 

que més els agrada i més els preocupa del municipi. També van fer propostes de 

canvi que es tindran en compte en el Pla d'infància i adolescència així com en totes 

les actuacions de l'ajuntament. 

 

3.2. PROJECTE DE PAPERERES ALS PARCS INFANTILS DEL MUNICIPI. PRESENTACIÓ 

DEL VÍDEO DEL PROJECTE. 

Pilar comenta que en el ple infantil de desembre de 2020, els representants del ple 

van demanar posar papereres de reciclatge en el municipi. En resposta a aquesta 

proposta es va realitzar una sèrie d'activitats que va donar com a resultat el vídeo 

realitzat per a explicar el treball realitzat pels nens i nenes dels centres educatives 

entorn de la inclusió de papereres selectives en parcs infantils. 

Pilar va explicar que no es pot fer una intervenció general en tot el municipi i per això 

es farà per fases, a cada centre educatiu es va assignar un parc pròxim, i els estudiants 

dels centres van crear un eslògan i un cartell amb informació relativa al tema, a més 

els representants del consell de participació van treballar en el guió i enregistrament 

del vídeo que s'ha projectat. 



                                                                                                                                            
Mònica Madrid, Regidora de Medi ambient explica que estem pendents d'aprovar una 

partida pressupostària de 40.000 per a cobrir les despeses del projecte i licitar la seva 

execució en els pròxims mesos. 

3.3. PROPOSTES PER A LA REALITZACIÓ DE LA JORNADA D’ACTIVITATS DE OCI I 

TEMPS LLIURE PER ALS REPRESENTANTS DEL PLE INFANTIL I JUVENIL. 

L'ajuntament du a terme cada any una activitat per a agrair l'esforç i Treball dels 

representants durant l'any. En reunió prèvia amb els representants del consell de 

participació es van elegir les següents activitats d'oci per a realitzar a la fi d'aquest 

període lectiu: 

• Kayak 

• Laser combat 

• Escalada 

• Activitats a la platja (voley platja) 

• Punt Jove Santa Eulària 

• Acrobosc. 

Els representants de cada centre van emetre el seu vot i les opcions més votades van 

ser Acrobos i Kayak. 

 

4. Nou tema per treballar en l’agenda escolar del curs 2021-2022.  

4.1. PROPOSTES DELS REPRESENTANTS DEL CONSELL DE PARTICIPACIÓ PER 

VOTACIÓ ON-LINE: 

Com cada any els representants del consell de participació infantil trien els temes per 

a treballar en el programa Agenda 2030 tenint en compte les temàtiques més 

importants per a nens, nenes i adolescents. 

Es produeix una votació entre els representants dels centres entre els següents temes: 

• MEDI AMBIENT, CANVI CLIMÀTIC I BIODIVERSITAT 

• CULTURA TRADICIONAL D’EIVISSA. 

• BULLYNG I VIOLÈNCIA DE GÈNERE. 

• ADDICIONS A LES PANTALLES (RRDD, VIDEOJOCS, ETC) 

• DISCAPACITAT 

• VIDA ACTIVA: FOMENT DE L’EXERCICI. 



                                                                                                                                            
Els representants trien en primer lloc el tema bulling i violència de gènere, i en segon 

lloc Medi ambient, canvi climàtic i biodiversitat. 

 

5. Torn obert de preguntes. 

• PREGUNTES I PROPOSTES A L’ALCALDESSA I EQUIP DE GOVERN 

o No es registra preguntes per part dels representants dels centres educatius. 

o Carmen Ferrer dona els gràcies a tots els participants, i manifesta el seu desig que el 

pròxim ple infantil sigui presencial en la mesura que millorin les condicions sanitàries 

associades a la pandèmia. 

 

 

 

En Santa Eulària des Riu, a 3 de juny de 2021. 

 


